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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA ACADÊMICA 

Local: Plataforma virtual Google Meet Data: 
25/3/2025 

Hora Inicial: 
14h7min 

Hora Final: 
15h26min 

 

 

Pauta/Objetivos da Sessão 

1.​ Apreciação da ata da sessão ordinária do dia 18 de fevereiro de 2025; 

2.​ E:41010.0000004511/2025 - Atualização do PPC da especialização em Gestão de 

Sistemas e Serviços Públicos de Saúde; 

3.​ E:41010.0000004505/2025 - Submissão do PPC do Curso de Tecnologia em Gestão Hospitalar; 

4.​ E:41010.0000006288/2025 -  - Submissão do PPC do Curso de Alimentos; 
5.​ E:41010.0000006289/2025 - Submissão do PPC do Curso de Segurança do Trabalho; 
6.​ E:41010.0000006290/2025 - Submissão do PPC do Curso de Sistemas para Internet.. 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

1º Prof. Vagner Herculano iniciou a sessão iniciou a sessão e explicou sobre a questão da votação e 
da composição, mantendo o que já vinha sendo feito. Informou que o professor Jarbas, era 
demandante e pediu a exclusão do ponto de pauta em relação ao processo dele. Renata  fez a leitura 
da lista dos presentes na ata da reunião do dia 18 de fevereiro de 2025, houve uma correção em 
relação à escrita do nome do conselheiro George Márcio da Costa e Souza e colocada em votação, foi 
aprovada por unanimidade.  Na sequência a professora Regina Nunes da Silva apresentou o projeto 
pedagógico do curso de gestão de sistemas e serviços públicos de saúde, onde na disciplina de TCC 
foi retirado o módulo dois e passou a fazer parte de todos os módulos com com trinta horas, o que 
acrescentou sessenta horas na matriz. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. O presidente 
parabenizou Regina pelo trabalho junto com a Propep. Na sequência, o professor Rafael André de 
Barros apresentou o PPC do curso pedagógico de Tecnologia em gestão hospitalar na modalidade à 
distância, um curso que tinha alguns ajustes legais que precisavam ser pontuados do ponto de vista de 
NDE. Explicou que  trabalharam com o modelo pedagógico que trata de competências com 
conhecimentos habilidades e atitudes, bem como com trilha de aprendizagem um modelo híbrido - 
presencialidade virtual. tiveram alguns ajustes dentro do catálogo Nacional de cursos superiores 
tecnológicos que dizia respeito à mudança diária do curso. Dentro da área de tecnologia de gestão e 
promoção de saúde bem-estar no CNPQ, que era administração hospitalar com eixo tecnológico em 
ambiente e saúde dentro do catálogo do CBO, tendo os códigos 13 12 15 que diz respeito à 
tecnologia hospitalar. Duas mil e quatrocentas horas de carga horária, com dois anos para a conclusão 
e três anos para a integralização. Os ajustes foram a renovação da matriz curricular aprovada, sem a 
anexação do PPC como um todo, então retornou à Câmara para aprovação da Matriz junto com o 
PPC e a primeira mudança dele era a inserção da extensão dentro da sua matriz. A obrigatoriedade da 
extensão com duzentos e sessenta horas corresponde ao percentual mínimo exigido pela legislação 
correta, e os ajustes da matriz curricular necessário tendo em vista evolução da Ciência da 
administração da Saúde da tecnologias e essa essas mudanças eram basicamente de conteúdo de 
comentário de atualização bibliográfica tendo em vista o aproveitamento de quase que cem por cento 
da Biblioteca Virtual disponibilizada pelo IGC das avaliações do curso, da instituição, que a cada ano 
vão se multiplicando na instituição. Mudaram também as direções de cada hospital e o entendimento 
de optativa e relativa que a UNCISAL fez uma declaração esclarecendo a diferença entre as duas e 
colocamos os pré-requisitos para as disciplinas de atividades estruturadas 1 2 e 3 essas três 
disciplinas prepara o aluno para o TCC,  o trabalho final e da forma que estava antes o aluno podia 
cursar três primeiro depois a dois depois a um, enfim agora como requisito, terá que fazer a 
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construção do trabalho de curso. A partir da disciplina um, na sequência para trabalhar a construção 
progressiva desse desse trabalho final, basicamente era aprovar a matriz curricular com o PPC 
atualizado. A proposta, posta em votação, foi aprovada com 13 votos a favor, 0 votos contra e 0 
abstenções. Na sequência o professor Ewerton Amorim dos Santos apresentou a O PPC do curso de 
Alimentos, a nova matriz, fez uma breve contextualização em relação aos cursos tecnológicos, que 
têm uma característica que foi alterada na última atualização dos ppcs, a relação a carga horária, o 
curso iniciava seis horas e finaliza às dez horas diariamente  e era inviável para os alunos então 
passou a iniciar as sete horas  e finalizar as nove horas e trinta minutos. Com isso começaram a 
trabalhar com as disciplinas híbridas e na presencialmente conseguiram chegar em uma essa carga 
horária de cinquenta horas por disciplina e assim complementava a carga horária com a EAD para 
essa nova atualização. Decidiram não trabalhar mais com as disciplinas híbridas, trabalhavam agora 
com a disciplina cem por cento EAD ou cem por cento presencial. E com essa alteração houve a 
mudança da matriz curricular do curso. Em relação puderam chegar a sessenta horas presenciais. 
Basicamente as disciplinas que antes tinham oitenta horas sendo cinquenta presenciais e trinta horas 
EAD passaram para ser sessenta horas presenciais ou quarenta horas EAD justamente para fazer essa 
adaptação de carga horária. Em relação a Matriz houve exclusão das disciplinas híbridas e passou a 
ser disciplina de química geral com sessenta horas presenciais e química inorgânica quarenta horas e 
no segundo período a disciplina de análise de alimentos com oitenta horas. E com duas disciplinas de 
sessenta horas, alimentos no segundo período e análise de alimentos dois no terceiro períodos.  A 
maior alteração foi na pontuação da matriz curricular em relação às carga horária dessas disciplinas e 
a modificação das disciplinas que eram híbridas passaram a ser cem por cento EAD e cem por cento 
presenciais. O presidente Vagner pediu para corrigir um erro na soma da carga horária da EAD, 
contabilizando em relação à coluna da carga horária presencial. A conselheira Mara perguntou sobre 
a inserção de disciplinas totalmente dentro de cursos presenciais, se a porcentagem colocada não 
traria problemas futuros na legalidade do curso e se todas as mudanças propostas relacionadas às 
disciplinas EAD estavam dentro das normas. A conselheira Margareth questionou se a carga horária 
da extensão era em percentual de dez por cento do total do curso. O professor Ewerton confirmou 
que sim e que estava tudo dentro da legalidade. O conselheiro George Márcio pediu para esclarecer 
sobre a disciplina serem cem por cento EAD ou cem por cento presencial e o professor Ewerton 
confirmou. Sem mais considerações a proposta foi colocada em votação, sendo aprovado com 10 
votos a favor, 1 votos contra e 0 abstenções. Na Sequência, o professor Jobson apresentou a proposta 
pedagógica do curso superior em tecnologia e segurança do trabalho. Na mesma premissa, do PPC de 
alimentos, passando no mês de maio por uma renovação de referencial. E no início de dois mil e 
vinte e cinco a dinâmica das aulas sofrerá mudanças. As aulas começarão às seis horas e trinta 
minutos e terminarão às nove horas. Todos os componentes curriculares com sessenta horas, 
colocando uma disciplina em cada semestre, com todas as chaves com conteúdo crucial ou 
específico. O Profissionalizante do curso focado nas crianças que são totalmente a distância, mas 
todas elas com sessenta horas, os dez por cento da extensão na suplementares e na nova Matriz que 
vai rodar a partir do primeiro semestre de dois mil e vinte e seis, foi substituído o estágio por uma 
atividade integradoras em duas partes. Não é obrigatório e a mudança foi basicamente para atingir 
quatrocentas horas. O professor Éder da Silva Rocha Santos observou que antes do curso, 
chamava-se segurança no trabalho e pelo catálogo passou a se chamar a segurança do trabalho.  O 
conselheiro George Márcio ratificou toda a informação passada pelo professor Everton parabenizou o 
trabalho que todos estavam desenvolvendo nos cursos tecnológicos com uma série de atualizações e 
modernização dos cursos, de acordo com o que vem acontecendo no catálogo de cursos tecnológicos. 
A proposta foi colocada em votação, sendo aprovada com 11 votos a favor, 0 votos contra e 0 
abstenções. Neste momento o presidente Vagner avisou que a pauta do professor Fidélis na já havia 
sido apreciada pela câmara então não havia pauta para o PPC da Medicina.  Seguiu para a pauta do 
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curso de sistema de informações, as alterações foram apresentadas pelo professor Alex Melo nos 
pontos mais importantes, retirou as disciplinas híbridas e as disciplinas passaram a ter sessenta horas 
a aula passou a iniciar às seis horas e trinta minutos, terminando às nove horas e trinta minutos. O 
curso ficou com duas mil, trezentos e oitenta horas de disciplinas obrigatórias. Foi criada uma 
disciplina chamada projeto integrador, totalmente EAD no decorrer de todos os períodos como uma 
forma de construir um projeto. No projeto,  será  mostrado a pesquisa de mercado diagnóstico 
oportunidade de aplicativos. No segundo período terá o desenvolvimento da ideia a partir da 
necessidade do mercado, definição de requisitos e viabilidade de uso do sistema. O projeto integral 
será o desenho do software o design com o início do desenvolvimento do projeto, programação e 
testes iniciais. No quarto período será feito os testes para verificar a viabilidade do software e do 
sistema via web. Por fim, no último período haverá uma banca onde os alunos irão apresentar a 
conclusão a partir de um seminário. Essa disciplina vai acontecer no consultório, uma forma de 
integrar o que está sendo aprendido e apresentado em todas as disciplinas. O curso tem cinco 
períodos, nos períodos pares foi visto pelo NDE e pelo colegiado a necessidade de criação de 
disciplinas eletivas no segundo e no quarto períodos porque a carga horária diminuía com relação a 
esses professores e não conseguiam fechar a carga horária suficiente para eles então. Foram criadas 
mais duas disciplinas: marketing digital e Ciência Tecnologia e Sociedade. Serão disciplinas EAD, 
compartilhadas com pelo menos dois professores. No quarto período irão trabalhar uma disciplina 
nova chamada computação forense, muito discutida com a computação. Por fim a governança de TI 
uma disciplina onde irão trabalhar gestão de projetos e como o aluno pode trabalhar a construção dos 
projetos em equipe pois um dos grandes problemas era a relação social entre as pessoas que 
trabalham na computação, eles não são muito sociáveis. A carga horária do curso ficou em duas mil, 
trezentos e oitenta horas. A conselheira Maria Margareth questionou a carga mínima que, de acordo 
com a resolução do MEC, precisava ser dez por cento.  O professor Alex Melo explicou que a carga 
horária das disciplinas somadas era duas mil e cem no total e com as atividades complementares mais 
a extensão  arredondou para duas mil, duzentas e vinte horas. Somada a carga horária das sessenta 
horas, as atividades complementares, mais duzentos e vinte horas de extensão, davam duas mil, 
trezentos e oitenta horas.  A proposta foi posta em votação, sendo aprovado com 11 votos a favor, 0 
votos contra e 0 abstenções. Nada mais havendo, o presidente Vagner encerrou a sessão. 

 

Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 
Prof. Vagner Herculano de Souza Presidente da Câmara Acadêmica e Diretor 

do Centro de Educação a Distância 
 

Profa. Liliane Correia Toscano de Brito Vice-presidente da Câmara Acadêmica e 
Pró-reitora Estudantil 

 

Prof. George Márcio da Costa e Souza Pró-reitor de Ensino e Graduação  

Profª  Ilka do Amaral Soares  Vice-Reitora   

Profa. Giselle Carlos Santos Brandão 
Monte 

Representante dos Coordenadores das 
Residências em Saúde 

 

Prof. Éder da Silva Rocha Santos Coordenador do Curso de Segurança no 
Trabalho 

 

Profª Mara Cristina Ribeiro Pró-Reitor de Pesquisa e Pós-Graduação  
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Profª Maria Margareth Ferreira Tavares Pró-Reitor de Extensão  

Prof Rafael André de Barros Coordenador do Curso de Gestão Hospitalar  

 

Demais participantes Função/Representação  

Alex Melo da Silva Docente  

Alynne Acioli Santos Docente  

Thiago José Matos Rocha Docente   

 Alessandro de Melo Omena Docente  

Beatriz Maria Silva dos Santos Moura,   

Ewerton Amorim dos Santos   

Jobson de Araújo Nascimento   

Regina Nunes da Silva   

Renaria Mirelle Ventura dos Santos   

Rudja Maria Leite de Abreu   

 

Secretariando o Consu Função/Representação 
Renata Defante Lanverly de Melo Coordenadora Administrativa 

Pró-tempore   

 

 


